
Oponentský posudek diplomové práce Jakuba Kadlece „Sukcese společenstev nekrobiontního 
hmyzu na mršinách malých obratlovců se zaměřením na brouky (Coleoptera)“ 

 

Předložená práce se zabývá sukcesí brouků na malých mršinách myší v otevřené krajině. Úvodní část 
přináší logicky uspořádanou rešerši problematiky se širším pohledem na heterotrofní sukcesi a 
detailní pohled na fáze rozkladu mršiny a klasifikaci potravních guild nekrobiontních brouků. 

Jádro práce je postavené na dvou terénních experimentech – ten první zkoumal dynamiku sukcese 
v závislosti na sezóně a času od smrti obratlovce. Druhý manipuloval s přístupem nekrobiontů 
v počáteční fázi sukcese (zabránění přístupu prvních 1, 3 a 6 dnů). 

Experimenty byly velmi pečlivě naplánované, posunem expozice různých pastí s obratlovci do 
několika následujících dnů se snaží odstranit vliv aktuálního počasí. Popis sběru dat, determinace 
materiálu, hodnocení výsledků i diskuse jsou logicky uspořádané, výsledky jsou graficky přehledně 
prezentované a korektně statisticky zpracované (CCA zpracované v programu Canoco, GLMM v R) a 
přináší originální výsledky. Jedinou slabinou práce je větší množství překlepů v textu, které snižují 
čtivost textu (např. „rozhraní … Krušních hor“; „svahy Dopupovských hor“ (str. 18); „práce … Šárky 
Miktákové“ (str. 52). 

Celkově mne překvapil menší počet sebraných jedinců, ale jak autor detailně probírá v diskusi, je to 
zřejmě způsobeno použitím „průchozích“ pastí, ve kterých jsou při aktuálním odběru zastiženi jen 
právě přítomní brouci. Velmi zajímavé jsou rozdíly v přítomnosti tří druhů hrobaříků během rozkladu 
mršiny (Nicrophorus vespillo se vyskytoval v sukcesi mnohem později než další dva druhy hrobaříků) – 
přitom hrobaříci jsou obecně tradovaní jako brouci, kteří detekují drobné mrtvolky již v řádu hodin po 
smrti obratlovce. 

Doufám, že výsledky budou brzy publikovány formou článku ve vědeckém časopise! 

 

K práci mám dvě otázky: 

1. Bylo by před publikací výsledků možné určit také larvy hrobaříků do druhů? Zde jsou larvy 
brány jen jako jeden sběrný taxon, přitom klíč k určení larev našich běžných druhů rodu 
Nicrophorus je k dispozici (Růžička 1992, Klausnitzer 1997). 

2. Rozdíly v sukcesi druhů na jaře, v létě a na podzim jsou srovnávány podle pořadí dne, kdy se 
různé druhy vyskytují. Nebyla ale rychlost rozkladu myší na podzim (konec září – začátek 
října) výrazně pomalejší než na jaře a v létě? Šlo by nějak zapojit do hodnocení přímo i 
informaci o teplotě prostředí? 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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